

我校举行2017届毕业典礼暨学位着装授予仪式

本报讯 6月20日，我校2017届本科毕业生典礼暨学位着装授予仪式在东区大礼堂隆重举行。满载着收获的喜悦和美好憧憬，毕业生同学与他们的亲友师长共同见证了这一难忘时刻。

典礼之前，学生合唱团演唱了《思念》《共和国之恋》，表达对母校的不舍，对老师、同学的依依惜别之情。

上午九点，毕业典礼暨学位着装授予仪式正式开始。校领导许武、包信和、潘建伟、陈晓剑、朱长飞、杨金龙，导师代表陈旸、邓建松、叶邦角、葛学武、魏海明、刘明侯、陈卫东、刘斌，特邀校友代表李学龙，身着导师服在主席台就坐。校党委副书记蒋一主持仪式。

毕业典礼第一项议程是出校旗。伴随着激昂的校歌旋律，两队同学手擎巨大的校旗从礼堂后方缓缓走向主席台，最后将校旗悬挂在主席台正中央。现场同学欢呼鼓掌、气氛热烈。

随后，全体起立、奏唱国歌。

常务副校长潘建伟院士宣读了学校关于授予2017届本科毕业生学士学位以及各类优秀毕业生的表彰决定。吴美娟等220名同学荣获“2017年安徽省普通高等学校品学兼优毕业生”称号，顾宇谦等897名同学荣获“2017届校优秀毕业生”称号，李佳根等56名国防生荣获中国科大2017届科技强军奖学金。学校对自愿到西部、到基层、到部分国家重点单位等工作的贾晓天等89名同学，到中科院系统所属研究单位工作的马长城等24名同学，以及荣获2016—2017学年度先进毕业

班集体称号的34个班级予以了表彰。

获得第五届“荣誉等级”称号的学生代表也上台领取证书。姜钟灵等69名同学荣获该奖项。

在热烈的掌声中，校学位委员会主任、校长包信和院士致辞，深情寄语即将毕业的同学们。（全文另发）

校友代表、中科院西安光学精密机械研究所副所长李学龙研究员在致辞中分享了自己在科大求学时的经历和感悟，诠释了自己对科大精神的理解。他说，科大人有着自己的秉持、传统、文化和坚守，“红专并进、理实交融”已深深融入每位科大人的血液，作为“科大人”的这份引以为豪的荣誉感一直伴随着自己。

李学龙以“适应”和“好奇”为主题，为即将毕业的同学们送上临别赠言。他告诉学弟学妹们，社会对年轻人的宽容忍让、理解支持和大学里是不一样的，未来的人生道路可能会遇到不少困难，希望大家不变初心的同时，学会适应新的环境，但不要随波逐流，对待目标要坚定执着；推动科学进步的最本能的驱动力是人类对世界的好奇心，在鼓励创新发展的今天，同学们是幸运的，希望大家心中长存一份对世界的好奇但不要随心所欲，在未来的学习、工作和生活中，能够平静思考、合作互助、协调平衡，不断收获进步和成长。最后，他祝愿各位同学不负母校、亲人、师长的爱与期望，成为一颗颗闪亮的星，以一颗颗星的光芒去引领整个星河璀璨，瀚海星云的梦想。

2017届毕业生代表、少年班学院陈楚

白同学怀着留恋和不舍的心情回顾了在科大学习、生活的点滴细节，畅谈了四年来的收获和感悟，表达了对母校和老师的感激之情以及同学们之间深深的友情。他表示，在未来的人生道路上，中国科大赋予大家的思辨求真、不畏艰难的精神品格将使我们终身受益。

仪式上，校党委书记许武带领全体毕业生庄严宣誓：“感恩父母养育，感谢导师教诲，不忘母校培养。我们坚守母校信念，热爱科学、崇尚真理；我们传承母校精神，科教报国、追求卓越。我们用激情和智慧建设祖国，用责任和行动回馈社会，用成就和硕果回报母校！”

宣誓之后，全体毕业生一起唱响校歌《永恒的东风》，共同回味四年的美好时光。随后，毕业生依次登上主席台，校领导和老师们为他们一一扶正流苏。

毕业典礼前，包信和校长在东区大礼堂前与毕业生合影留念。

又讯

6月21日上午，2017届研究生毕业典礼暨学位着装授予仪式在东区大礼堂举行。两千余名研究生毕业生与恩师、父母、亲友们欢聚一堂，共同见证这一神圣庄严、激动人心的时刻。

校领导许武、包信和、潘建伟、蒋一，院系及重点科研机构负责人邓建松、杜江峰、薛天、刘明侯、汪毓明、宋伟、秦宏、陆亚林、王兵身着导师为毕业生拨正流苏。校长助理杨金龙主持毕业典礼。（新闻中心/研究生院）

中央第四巡视组向中国科大党委反馈专项巡视情况

（上接第1版）马瑞民提出了三点意见建议。一是增强“四个意识”，切实发挥党委领导核心作用。全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新思想新战略，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，牢固树立和贯彻落实新发展理念，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。认真落实党委领导下的校长负责制，履行好管党治党、办学治校主体责任，提高政治站位和政治觉悟，认真贯彻党的教育方针，结合实际全面贯彻高校思想政治工作会议精神，坚持正确办学方向，坚持立德树人根本任务，落实意识形态工作责任制，把培养“六有”大学生要求落到实处。二是抓实党建工作，严肃党内政治生活。严肃党的政治纪律和政治规矩，增强党内政治生活的政治性、原则性、时代性、战斗性。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，把思想政治工作和党的建设工作结合起来，加强思想政治工作，增强党的观念和党员意识，切实发挥院系党委政治核心作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。树立正确用人导向，严格执行干部选拔任用工作条例，坚决纠正选人用人中的突出问题。三是坚持全面从严治党，加强对重点领域廉洁风险防控。认真履行“两个责任”，以上率下，切实把全面从严治党各项要求落实到基层。纪委落实“三转”要求，运用好监督执纪“四种形态”。坚定不移落实中央八项规定精神，在坚持中深化，在深化中坚持。加强内部管理，强化纪律约束，扎牢制度笼子、严格执行，加强对重点领域的监督管理，防范廉洁风险。坚持以下看上，对照巡视发现的问题召开专题民主生活会，深刻剖析问题根源、举一反三，用好巡视成果，以巡视整改为契机，推动改革，促进发展，推动全面从严治党从宽松软走向严紧硬。

黎晓宏对巡视整改提出明确要求，强调巡视是发现问题，整改是解决问题。巡视是政治体检，整改是政治任务。中国科学技术大学党委要增强“四个意识”，强化政治责任，针对巡视发现的问题纠正、纠错、纠偏，一件一件抓，把“四个意识”体现在具体行动中。要高度重视中央巡视组反馈的意见，深入分析，深挖病根，精准发力，综合施策，既要有当下改的举措，也要有长久立的机制，集中整治，做到条条要整改、件件有着落。党委书记和班子成员要坚决把自己摆进去，自觉为党担责、为党尽责、为党负责，主动认领责任，带头落实整改，既督任务、督进度、督成效，又查认识、查责任、查作风，做到真认账、真反思、真整改、真负责，以巡视成果运用和整改实际成效迎接党的十九大胜利召开。对巡视整改情况，要以适当形式向社会公开，接受干部群众监督，中央巡视工作领导小组办公室将适时组织开展监督检查。

许武表示，此次专项巡视体现了中央对我校的高度重视和关心，是对我校工作的一次全面指导检查，也是对我校各级党组织和全体党员特别是党员领导干部的一次深刻党性洗礼和警示教育。巡视组反馈的问题实事求是、字字千钧，提出的整改要求中肯到位。校党委对巡视组的反馈意见和整改建议全部诚恳接受，一定按照要求保证落实到位。一是从政治高度认识巡视整改工作的重要意义，进一步提高政治站位，旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来，统一到中央的决策部署上来。二是强化责任意识，增强落实主体责任的使命感和紧迫感，敢于担当，敢于较真，在整改过程中层层传递压力、层层压实责任，以责任链条倒逼整改任务落实，加大督查力度、严肃追责问责，释放坚决整改的强烈信号。三是坚持问题导向，围绕反馈意见尽快研究制定整改落实方案，明确时间表和责任分工。任务与问题挂钩，责任与部门挂钩；时间具体到天，责任具体到部门、到个人。四是坚持标本兼治，坚持久久为功，不断深化巡视的治本作用，确保整改取得实效长效。五是以巡视整改为契机，大力推进学校的创新改革事业大发展，进一步统一思想，抢抓机遇，勇于迎接挑战，全身心投入到学校发展建设中来。许武强调，我们一定按时高质量完成巡视整改这一重大政治任务，按照要求，坚决把自己摆进去，自觉为党担责、为党尽责、为党负责，主动认领责任，带头落实整改，坚持整改过程中见人见事见思想，把落实整改与促进工作相结合，整改不到位绝不放松、绝不松懈，以巡视成果运用和整改实际成效迎接党的十九大胜利召开。

中央第四巡视组有关成员、中央巡视工作领导小组负责同志、中央纪委驻中国科学院纪检监察组负责同志、安徽省委有关领导同志、中国科学技术大学党委领导班子成员出席会议；中国科学技术大学各部门和直属单位主要负责人，纪检、组织部等有关人员列席会议。（据中央纪委监察部网站）

温暖做人 光照四方

——在2017届本科毕业典礼上的讲话

校长 包信和院士

然，保持心境平和，朝着梦想稳步前行。

温暖做人，就是做心怀感恩的正能量传递者。感恩是温暖做人的基础，有空多回家看看父母，珍惜和家人相伴的时间，用亲情温暖时光。今后，你们还将不断地结识新的同学、朋友和同事，大家既要学会与志趣相投的人合作，更要学会与意见相左的人共事。在坚守原则的前提下，多一些宽容，推己及人，用友情温暖人生。科大人除了潜心读书科研，一直热心社会公益，用自己的爱传递着温暖。科大研究生支教团自1999年成立以来，至今已派出了18批支教队、共119人，赴宁夏、甘肃等西部地区支教。在艰苦的条件下，他们不仅传授知识，更是为那里的孩子们开启了一扇了解世界的窗口，照亮了孩子们的希望和梦想。“爱心接力、薪火相传”，今天你们当中又有8名同学作为第19批支教队员前往宁夏海原，赴这场千里师生之约，传递正能量，你们是好样的，我要为你们点赞。

温暖做人，就是做兼济天下的光照四方者。古人云：“受光于庭户见一堂，受光于天下照四方”。大学不是培养精致的利己主义者，而是要培养拥有家国情怀和强烈社会责任感的知识分子。温暖不仅是一种性情和为人处世之道，更是一种人生格局和理想选择。在我们科大的历史上，曾经有许多心有大爱、至诚报国的杰出校友。“两弹一星”元勋中唯一获得“烈士”称号的科学家、我校化学物理系首任系主任郭永怀先生，以及他的夫人、著名语言学家李佩先生就是他们中的杰出代表。上世纪50年代，为了发展我国自己的核技术，郭永怀先生应中国科大另一位杰出校友钱学森先生的邀请，历尽艰难回到祖国。当时，为了避免美国政府阻挠其回国，他毅然将自己没有公开发表过的所有书稿付之一炬。1958年4月，面对中国科技发展滞后、人才储备严重缺乏的情况，郭永怀先生与钱学森先生等老一辈科学家共同倡议创办中国科学技术大学，并成为化学物理系首任系主任。1968年10月，郭永怀先生从试验场地返回北京，在飞机不幸失事坠落的那一刻用生命保护了装有绝密核试验数据的公文包，壮烈牺牲，谱写了“爱

在天际”的悲歌！李佩先生从悲痛中走出，坚持毕生教书育人，和李政道先生一起帮助中国第一批自费留学生走出国门，为我国培养了一大批优秀人才，被称作“中科院最美的玫瑰”。他们的行为诠释了在一个新时代个人应该有怎样的责任与担当，应该有怎样的忠孝大义。今年4月5日，两位先生的合葬仪式在中科院力学研究所举行，“一对伉俪，两种传奇；怀瑾佩瑜，师表后继”，我们将永远铭记他们的大爱、大德。今天以后，你们中的大部分人将前往海外名校或国内科研单位继续深造，待学成之日，希望你们承继郭永怀、李佩等科大先辈的爱国强国报国之志，将个人的事业发展和国家民族的前途命运相连，用自己的力量温暖我们的国家和社会。

亲爱的同学们，习近平总书记在考察中国科大时指出：“中国科技大学要勇于创新、敢于超越、力争一流，在人才培养和创新领域取得更加骄人的成绩，为国家现代化建设作出更大的贡献”。这是总书记对科大人的期待，也是对科大人的鞭策。目前，中国正在朝着“两个一百年”的目标奋进，从实现中华民族伟大复兴的“中国梦”到构建人类命运共同体的中国愿景，中国科大承担着前所未有的历史使命。创建世界一流大学和一流学科，需要校内外、海内外所有科大人的共同努力，需要更多有知识、有能力、有信仰的青年人加入改革创新大业。不久前，我在就职典礼上曾经说过，要把中国科技大学这面鲜艳的红旗插上中国特色、世界一流大学的高峰。这面旗帜需要我们校内外、海内外所有的科大共同托起。

同学们，校友是学校的品牌，你们代表着学校的前途和未来。希望你们牢牢把握时代机遇，秉承“红专并进、理实交融”的校训精神，温暖做人，光照四方，让蓬勃青春与家国情怀同频共振，让人生更加绚烂多彩。

祝愿同学们前程锦绣、一生幸福！未来，无论你们面临的是顺境还是逆境，无论是成为叱咤风云的大师、名家，还是坚守平凡、默默耕耘，请记住，中国科大永远是你们可以依靠、可以信赖的温暖之家。谢谢大家！